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SIMULARE 
EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2012

Probă scrisă la MATEMATICĂ – Proba  E. c)
Filiera teoretică, profilul real, specializarea matematică - informatică.
Filiera vocaţională, profilul militar, specializarea matematică- informatică.
 Toate subiectele (I,II,III) sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.
 Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
 La toate subiectele se cer rezolvări complete.

          SUBIECTUL I (30p)

5p 1. Să se calculeze    4 4 4log 7 5 log 7 5 log 11    .

5p 2. Să se determine imaginea funcţiei   2: ,  3 4 5f f x x x        .

5p 3. Să se rezolve în mulţimea numerelor reale ecuaţia 3 5 2x   .

5p 4. Să se determine probabilitatea ca alegând un număr  ab din mulţimea numerelor naturale de două      
cifre, să avem 7a b  .

5p 5. Să se determine ecuaţia perpendicularei duse din punctul  3,1A  pe dreapta : 2 3 1 0d x y   .

5p 6. Ştiind că 
2 2cos

3
x  , să se calculeze cos 2x .

             SUBIECTUL II (30p)

1. Se consideră matricele 2

1 1 1 2 1 1
11 1 1 , = 1 2 1  şi ,  .

3 3
1 1 1 1 1 2

t
tA B C A B t

t


    
                     



5p
5p
5p

a) Să se calculeze B A .
b) Să se demonstreze că  ,  , .x y x yC C C x y 

   

c) Să se demonstreze că , pentru    ,  det 0tt C   .

2.  Pe mulţimea  0,G   se defineşte operaţia    ln 1 , , .x yx y e e x y G     

5p
5p
5p

a) Să se demonstreze că dacă , ,  atunci x y Gx y G   .
b) Să se demonstreze că legea de compoziţie " " este asociativă.
c) Pentru , 2n n  , să se determine x G astfel încât 

   

... 2 .
de n ori x

x x x x x    

           SUBIECTUL III (30p)

1. Se consideră funcţia    21: ,  ln 1 ,  unde 0,  1.
ln

f f x x a a
a

      

5p a) Să se calculeze   ,  f x x  .

5p b) Să se determine valorile reale ale lui a , pentru care funcţia f  este convexă pe  1,1 .

5p c) Utilizând teorema lui Lagrange, să se demonstreze că există 
1 ,c e
e
  
 

, astfel încât 2 21 1
c e

c e


 
.

2.  Se consideră şirul   0n n
I


având termenul general 

1

2
0 1

n

n
xI dx

x x


  .

5p

5p
5p

a) Să se calculeze 0I şi 1I .

b) Să se demonstreze că şirul   0n n
I


este convergent.

c) Să se calculeze  lim nn
I


.
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BAREM DE EVALUARE   MATEMATICĂ   M1
♦ Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 
maxim corespunzător.
♦ Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 
parţiale, în limitele punctajului indicat în barem

Subiectul I
1. 1 5p

2. 19Im ,
3

f     

5p

3.
Condiţii 53 5 0 ;

3
x x    

Se ridică ambii membri la puterea a doua 13 5 4
3

x x      .

2p

3p

4. 7
90

.
5p

5. 2 3 7 0y x   . 5p

6. 7cos 2
9

x  . 5p

Subiectul II
1. a) 3B A O  5p

b) Demonstrarea cerinţei
5p

c) Demonstrarea cerinţei 5p

2. a) Demonstrarea cerinţei 5p

b) Demonstrarea cerinţei 5p

c)  ln 2 1xx x e   ;  ln 3 2xx x x e    ;

 
   

... ln 1 , , 2x

de n ori x

x x x x ne n n n         (demonstrarea egalităţii prin inducţie 

matematică).
Mulţimea soluţiilor:   0, ln 1n 

1p

2p

2p

Subiectul III

1.
a)   2

1 2 ,
ln 1

xf x x
a x

    


 5p
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b)    
 

2

22

2 11
ln 1

x
f x

a x


  



   0, 1,1f x x     
1a  .

2p

1p

2p
c) Enunţarea teoremei lui Lagrange;
    Determinarea relaţiei cerute.

2p
3p

2.
a) 

 1
1

0 022
0

2 1 31 2 3 3
3 3 91 3

2 2

x
I dx arctg

x


    

      
   

 ;

1 0
1 1ln 3
2 2

I I   .

3p

2p

b)

 

 

1
1 2

12 2, 0,1 ,  1 0,
1 1

 descrescător

n n
n n

n n

n n

x xx x x iar x x x I I
x x x x

I




            
   



 00 ,  este mărginit.n n n
I I n I    

Finalizare

2p

2p
1p

c) 0 nI ;  
1

2
0

1
1 1

n
n n

n
x x I x dx

x x n
   

   ;

Aplicând criteriul cleştelui rezultă că limita şirului este 0.

1p

2p

2p




